

*В този брой:
Актуално
Новини от региона*

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР—БУРГАС

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020



УО на ОПИК обявява процедура за подбор на проекти „Създаване и развитие на Регионални иновационни центрове (РИЦ)“

Главна дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност“ – Управляващ орган на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 кани желаещите да представят проектни предложения по Приоритетна ос 1 „Технологично развитие и иновации“, Инвестиционен приоритет 1.1 „Технологично развитие и иновации“



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
**ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ**

вации“ като обявява процедура за подбор на проекти:

BG16RFOP002-1.027 „Създаване и развитие на Регионални иновационни центрове (РИЦ)“

Целта на процедурата е изграждане и развитие на съвременна инфраструктура за научноизследователска дейност и експертиза за провеждане на приложни научноизследователски дейности от отворен тип, които биха могли да ускорят икономическото и социалното развитие на българските региони. Ще се финансира придобиването на дълготрайни материални активи (изследователско и изпитателно оборудване) и дълготрайни нематериални активи (специализиран софтуер и др.), трансфер и широко разпространение на знанията и резултатите от научните изследвания, проучвания и анализи, изграждане на капацитет на екипа за изследвания и др.

Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 115,646,638 лева (59,129,187 евро) европейско и национално финансиране, разпределени поравно между 6-те региона на ниво NUTS2 без област София-град. Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Ще бъдат подкрепени съвместни проекти, инициирани от най-малко три предприятия с висок иновационен потенциал от съответния регион на ниво NUTS2 в сътрудничество с изследователска организация (която може да е от цяла България), като те ще доведат до създаването на капацитет за научни изследвания и иновации в съответствие с приоритетите на „Иновационната стратегия за интелигентна специализация“ (ИСИС).

Приложимите режими на държавна/минимална помощ са, както следва:

По Елемент А приложимият режим е „инвестиционни помощи за научноизследователски инфраструктури“ съгласно чл. 26 от Регламент (ЕС) № 651/2014 на Комисията от 17 юни 2014 г.

По Елемент Б приложимият режим е помощ „de minimis“ съгласно Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18 декември 2013 г.

Процедурата е с краен срок за подаване на проектни предложения 16:30 часа на 05 май 2020 г.

Източник: www.eufunds.bg

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

АКТУАЛНО

УО на ОПИК обявява процедура за подбор на проекти „Стимулиране внедряването на иновации от съществуващи предприятия“

Главна дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност“ - Управляващ орган на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 кани желаещите да представят проектни предложения по Приоритетна ос 1 „Технологично развитие и иновации“, Инвестиционен приоритет 1.1 „Технологично развитие и иновации“



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
**ИНОВАЦИИ И
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТ**

вации“ като **ОБЯВЯВА** процедура за подбор на проекти:

BG16RFOP002-1.022 „Стимулиране внедряването на иновации от съществуващи предприятия“

Целта на процедурата е предоставяне на фокусирана подкрепа на българските предприятия за повишаване на иновационната дейност в тематичните области на Иновационната стратегия за интелигентна специализация (ИСИС), като изпълнението на проектите, подкрепени по процедурата, следва да води до внедряване на продуктова иновация (стока или услуга) или до внедряване на иновация в бизнес процесите, насочена към производство на стоки и предоставяне на услуги. Внедряваните иновации следва да попадат в приоритетните направления на тематичните области на ИСИС.

Подаването на проектното предложение по настоящата процедура се извършва по изцяло електронен път чрез попълване на уеб базиран формуляр за кандидатстване и подаване на формуляра и придружителните документи чрез Информационната система за управление и наблюдение на Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН 2020) единствено с използването на Квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Екандидатстване“ на следния интернет адрес: <https://eumis2020.government.bg>.

Процедурата е с краен срок за подаване на проектни предложения 16:30 часа на 30.04.2020 г.

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с Условието за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на проектни предложения. Допълнителни въпроси могат да се задават само по електронната поща, посочена по-долу, като ясно се посочва наименованието на процедурата за подбор на проекти:

Адрес на електронна поща: ino@mi.government.bg.

Източник: www.eufunds.bg

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

АКТУАЛНО

УО на ОПИК публикува Списък на предложените за финансиране проектни предложения и Списък на предложените за отхвърляне проектни предложения по процедура „Развитие на иновационни клъстери“ на ОПИК

Във връзка с приключване на работата на Оценителната комисия за разглеждане, оценка и класиране на подадените проектни предложения по процедура за подбор на проекти BG16RFOP002-1.016 „Развитие на иновационни клъстери“, Управлява-

Одобрените кандидати ще бъдат поканени да представят доказателства, че отговарят на изискванията за бенефициент, включително на правилата в условията за кандидатстване.

На кандидатите, включени в списъка на предложените за отхвърляне проектни предложения и кандидати, по отношение на които не е прекратено производството по предоставяне на безвъзмездна помощ, ще бъдат издадени индивидуални мотивирани решения, с които се отказва предоставянето на безвъзмездна финансова помощ, с посочени конкретни основания за отхвърляне.

В допълнение, в публичния модул на ИСУН 2020 (на адрес: 2020.eufunds.bg), в раздел „Справки“, подраздел „Резултати от оценка“ също са публикувани резултатите от класирането по процедура BG16RFOP002-1.016 „Развитие на иновационни клъстери“ на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020.

Източник: www.eufunds.bg



щият орган на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 публикува:

Списък на предложените за финансиране проектни предложения, подредени по реда на тяхното класиране и размера на безвъзмездната финансова помощ, която да бъде предоставена за всяко от тях

Списък на предложените за отхвърляне проектни предложения и кандидати, по отношение на които не е прекратено производството по предоставяне на безвъзмездна помощ.

От подадените 17 броя проектни предложения, предложени за финансиране са общо 14 броя проекти на кандидати. Предоставяната безвъзмездна финансова помощ е в размер на 16 451 397,29 лева.

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

АКТУАЛНО

Знакови бургаски частни сгради връщат блясъка си с европейски средства и със съдействието на Общината

През последните 3 години Бургас коренно промени и подобри своя облик, благодарение на обновлението на стотици стари сгради. Финансирането за



тези дейности идва основно по две направления. На първо място, националната програма за енергийна ефективност, по която с пари от държав-



ния бюджет в Бургас бяха санирани 200 жилищни блока, обитавани от 40 000 души. Втори сериозен източник на публични средства за такива проекти е Оперативна програма "Региони в растеж". Там може да се кандидатства за по-малки постройки, с до 35 отделни апартамента в тях. Именно с европейско финансиране по

тази програма тече или скоро ще стартира обновлението на стари сгради, някои от които знакови и с културна стой-



ност.

Те се намират на:

Ул. "Александър Велики"

Ул. "Александровска" 50

Ул. "Александровска" 52

Ул. "Хан Крум" 11

Ул. "Хан Крум" 13

Ул. "Момина сълза"

Ул. "Богориди"

Ул. "Вола"

Ул. "Батенберг"

Ул. "Рилска"

Три от тях вече са завършени - до хотел "Приморец", къщата със сладкарница "Роза" и тази на адрес

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

ул. "Александровска" 52 (в момента даже се работят и двете съседни на нея сгради). В галерията снимки ще видите обновените обекти, а след това как изглеждат останалите 7 сгради преди ремонта. Всичките десет проекта, финансирани по този първи транс от ОПРР, трябва да бъдат завършени до края на 2020 г.



"Добрата новина е, че заради активността на Бургас имаме одобрени още 11 сгради, които с втори транс европейски средства да обновим в периода 2020 - 2022 година", каза кметът Димитър Николов.

Подробности за следващия етап и следващите знакови сгради за ремонт ще бъдат съобщени на пресконференция през следващата седмица. Както при първите десет проекта, Община Бургас ще бъде партньор на собствениците, администрирайки целия процес.

Резултатът от изпълнението на такива мерки за енергийна ефективност е намалени сметки за отопление, спе-

стен въглероден диоксид в атмосферата, подобрен външен вид на сградите,



комфорт за техните обитатели и безопасност за преминаващите пешеходци.

Извън националната програма за енергийна ефективност и ОПРР, Община Бургас стартира собствена инициатива "Нов живот за старите фасади". Чрез нея тя съдейства на собствениците за ремонт на стари сгради по главните пешеходни "Александровска" и "Богориди", като подготвя, администрира проектите и води комуникацията с Министерството на културата, тъй като в повечето случаи това са културни паметници.

Източник: Община Бургас

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Включете се в инициативата за предприемачески идеи „Burgas BlueS“

Община Бургас набира предприемачески идеи за развитие на "синята икономика" в града чрез инициативата си "Burgas BlueS". Тя се реализира в партньорство с КРИБ - Бургас и Пристанище Бургас, като победителят в конкурса ще спечели 5 000 лева. Регистрацията става чрез попъл-



ване на формуляр, достъпен в платформата <https://bluactburgas.bg/>. Организаторите уточняват, че ще бъдат приемани само заявки, получени чрез платформата, като не се допуска изпращането им по електронна или обикновена поща.

В състезанието за предприемачески идеи могат да се включат както физически, така и юридически лица. В случай, че са юридически, те трябва да бъдат стартиращи предприятия, регистрирани в Търговския регистър максимум до 3 години преди датата на кандидатстване. Задължително изискване е кандидатите да има бизнес идея, в рамките на която ще извършват предприемаческата дейност на територията на община Бургас. Проектите, с които кандидатстват, могат да бъдат бизнес идеи в ранен етап на разработване или изпълнение. Условието към участниците е също така да съставят екипи от минимум двама членове.

На 10 и 11 април 2020 г. ще бъде организиран двудневен кампус, в рамките на който участниците ще имат възможността да доразвият своята бизнес идея, да се консултират с ментори и наставници, както и да се подготвят за презентирането ѝ пред журито.

За следващия ден - 12 април 2020 г., е насрочен т. нар. Demo Day - представяне от участниците на бизнес идеите и оценяването им от независимо жури, съставено от експерти в тази област. В същия ден ще се състои и церемония по награждаването на победителите, класирани на първите три места в конкурса.

Краен срок за приемане на заявления - 20 март 2020 г.

Пълният регламент за участие е публикуван тук: <https://bluactburgas.bg/>.

Актуални новини относно състезанието можете да следите в сайта, както и на Facebook страницата:

<https://www.facebook.com/%D0%A1%D0%B8%D0%BD%D1%8F%D1%82%D0%B0-%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%91%D1%83%D1%80%D0%B3%D0%B0%D1%81-I-BurgasBlues-108119120646336/>

Източник: Община Бургас

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

В Бургас се проведе информационен ден по „Малка грантова схема за мерки за намаляване на морските отпадъци“

В залата на Експозиционен център "Флора Бургас" се проведе информационен ден по покана за подбор на проектни предложения по "Малка



грантова схема за мерки за намаляване на морските отпадъци". Събитието е част от програмата "Опазване на околната среда и климатични промени" по Резултат 2 "Система за оценка, мониторинг и управление на морските води".

"Днес даваме старт на една от първите схеми за намаляване на морските отпадъци в рамките на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021. В бюджета на програма "Околна среда и изменение на климата" има над 10 млн. лв., които са отделени за качеството на морската вода. Това е в подкрепа на националните политики за опазването на Черно море - директивата, ограничаваща употребата на пластмаса и инициативата на председателя на парламентарната комисия по околна среда Ивелина Василева за създаване на зони без използване на пластмаса, подкрепена от Министерството на околната среда и водите, Министерството на туризма и кон-

цесионерите. Преди летния сезон ще дадем нейния старт оттук, в Бургас. В рамките на Българското председателство на Съвета на ЕС през 2018 г. страната ни постави фокус върху опазването на Черно море и извеждането му като приоритет в европейския дневен ред", сподели заместник-министърът на околната среда и водите Атанаска Николова, която откри срещата.

Целта на Малката грантова схема е да бъдат финансирани проекти, прилагащи инициативи за намаляване на количеството отпадъци в морската среда, включително обучения и повишаване на осведомеността по отношение на замърсяването на морските води.

"През тази година България е насочила усилията към опазването на уникалното опазване на Черно море, за да развиваме качествен туризъм, рибарство и аквакултури и да направим нашите градове по-чисти и атрактивни. По данни на Европейската комисия между 150 хил. и 500 хил. тона отпадъци на година попадат в световните океани и морета. Затова на дневен ред са проблемите с микро пластмасите, които преминават и в нашия организъм. Затова сме насочени към местните власти, които да включат активно гражданите да осъществяват тази политика. Бъдете активни в подготовката на проектните предложения.", допълни още зам.-министър Атанаска Николова.

Проектните предложения ще бъдат подкрепени от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство за 2014 - 2021 г., който предоставя средства, осигурени от

Кралство Норвегия, Република Исландия и Княжество Лихтенщайн.

"Успяхме да реализираме успешно редица проекти, свързани с околната среда, като проекта за Районната отоплителна централа в к-с "Меден рудник", която осигурява топлина за две училища и една детска градина, проекта за интегрирано управление на наводнения в община Бургас, благодарение на който са били избегнати сериозни щети през 2017 г. Заплахата от замърсяване с полимерни отпадъци е много сериозна, защото те не се разлагат с времето, а само се разпадат на по-малки частици. В морска вода това се случва още по-бавно, а микро частиците попадат в морските обитатели, след което и в хората", разказа председателят на Общински съвет - Бургас проф. Севдалина Турманова.

Това са малки проекти, а резултатите им трябва да бъдат насочени към широката общественост чрез информираност, обучения и образователни кампании. Минималният срок на проектите е 12 месеца, а максималният - 24 месеца. До 31 март те трябва да бъдат подадени чрез електронната система ИСУН 2020. Целта е това да бъдат реални дейности като събрани и почистени отпадъци, бъдещо предотвратяване на замърсяването.

Над 15 млн. евро е общият бюджет на програмата, 13 млн. е безвъзмездната финансова помощ за България. "Финансирането на проектите е в порядъка от 50 хил. до 150 хил. евро, срокът за изпълнение може да е между 12 и 24 месеца. Крайният срок за кандидатстване е 31 март", съобщи Силвия Рангелова, ръководител на програма "Опазване на околната среда и климатични промени" в рамките на ФМ на ЕИП.

Партньор по програмата е Норвежка-

та агенция по околна среда, а периодът ѝ е 2018-2024 г. Целта е намаляване на отпадъците в морската вода, чрез информираност и образователни кампании. Важно е да има трансфер на доказан опит от държавите-донори към държавите - бенефициенти. Проектни предложения могат да бъдат подавани само от общините от Черноморския район, най-вече от гледна точка на дейностите. Всяка община може да подаде само едно проектно предложение, а проектите да трябва да бъдат реализирани в партньорство.

Целта е намаляване на икономическите и социалните различия в Европа и засилване на двустранните отношения между страните-донори и страните-бенефициенти чрез финансиране на няколко приоритетни сектора, сред които околна среда, гражданско общество и др.

Повече информация на: <https://www.eeagrants.bg/programi/okolna-sreda/pokani/pokana-za-kandidatstvane-po-po-%E2%80%9Emalka-grantovaxema-za-merki-za-namalyavane-namorskite-otpadczy%E2%80%9Cpo-rezultat-2-%E2%80%9Esystema-za-oczenka,-monitoring-i-upravlenie-namorskite-vodi>

Финансовият механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. предоставя средства, осигурени от Кралство Норвегия, Република Исландия и Княжество Лихтенщайн. Целта е намаляване на икономическите и социалните различия в Европа и засилване на двустранните отношения между страните-донори и страните-бенефициенти чрез финансиране на няколко приоритетни сектора, сред които околна среда, гражданско общество и др.

Източник: Община Бургас

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА

Министър Деница Сачева: Бургас е един от добрите примери в страната за предоставяне на социални услуги

Бургас е един от добрите примери в страната за предоставяне на интегрирани социални услуги, включващи об-



разователни и здравни консултации. Децата тук могат да посещават стоматолог, семействата извършват консултации, млади момичета получават подкрепа и съвети как да бъдат майки. Това сподели министърът на труда и социалната политика Деница Сачева по време на посещението си в Бургас. Днес министър Сачева и заместник-министър Зорница Русинова разгледаха услугите, които предоставя Общностния център за ранно детско развитие и родителска подкрепа "Надежда" в бургаския комплекс "Меден рудник".

"Това са изключително важни модели, които трябва да бъдат насърчавани, защото навсякъде, където сме посещавали такива центрове, това се оказва най-работещото - общността да получава комплексни социални услуги и да се оказва най-добрата подкрепа за децата. 66 са тези центрове в България. През настоящата оперативна програма 30 млн. лв. ще бъдат насочени към изграждане на подобен тип центрове, които ще бъдат основен приоритет и в следващия програмен период", сподели още министър Сачева.

"Идеята на тези центрове е заедно с образователната услуга, когато има деца в риск, деца с увреждания, деца, които имат нужда от специфична подкрепа за наваксване с езиковото обучение, всичко това да се случва заедно с образователния процес. В това има наистина голям ефект и дори няма до-



статъчно места", Зорница Русинова.

"Като оставят детето на детска градина, те могат да се възползват и от другите услуги, предоставени от общностният център като консултиране, работа с родители, здравни услуги за децата. Освен децата, посещаващи детската градина, от социалните услуги в общностният център се възползват и още 120 деца и родители. Благодаря на министерството за този проект и възможността да има още такива проекти. Община Бургас има готовност да изгради още един корпус тук или на друго място, където да се предоставя тази услуга.", разказа зам.-кметът по образование, здравеопазване, социални дейности и младежки политики в Бургас Йорданка Ананиева.

По време на посещението си в морския град министър Деница Сачева разгледа и Дневния център за деца и младежи с увреждания в Приморски

парк, където сподели, че всичко,



което прави държавата през последните години и това, в което инвестира



е ранното детско развитие и подкрепа на семейството.



"Този Дневен център е едно доказателство за това. Социалните услуги в България се отнасят както до деца и семейства, така и до хора с увреждания, възрастни и бездомни хора. Общо тези услуги са 1354 в цялата страна, а почти 50 000 са техните по-

требители. Около 15 000 са работещите в сектора на социалните услуги, като с педагогическите съветници, възпитатели, психолози, рехабилитатори и логопеди достигат почти 48 000 души в България", допълни министър Сачева.

В срещата участваха още заместник-министърът на труда и социалната политика Зорница Русинова, заместник-кмет на Община Бургас Йорданка Ананиева, народните представители Ася Пеева и Галя Желязкова, социални работници и хора в неравностойно положение.

Източник: Община Бургас

ЕЛЕКТРОНЕН БЮЛЕТИН ФЕВРУАРИ 2020

НОВИНИ ОТ РЕГИОНА